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tv CATALOGUE

OF A VALUABLE COLLECTION OF

AMERICAN AND FOREIGN

COINS AND MEDALS,
IN

GOLD, SILVER, COPPER, AND BRONZE.

Lot,
BRONZE PRUSSIAN MEDALS.

1.

^Medal of Hufeland
;
Calendar Medal

;
Dr. F. Joseph Gall

; and
Military Medal. Beautiful workmanship.

2.

*Prince Albert and Marianne; Dr. H. Meyer; Prof. Echermann
;

and small silver medal of Luther, all fine.

3.

^Frederick William and Louisa Wilhelmina
;
Von Seigebarth

;
Ber-

olini
;
and Religious, all fine.

4.

"*Hans Rudolf
;
Koels

;
Germania; and Frederick William,

5.

'^'Heinrich de Frome
;
Prince Frederick; Sternberg; and Joachim

II., all fine.

6

.

*Kircheisen
;

Frederick William
;
do. different

;
and Barclay de

Tolli, all fine.

V.^Christupher Gluck
; Frederick William

;
do. different

;
and Louisa

/.fb

/ffo
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Wilhelmina, all fine.

8.*Lot of 13 various Prussian medals, all very fine.

/fa
/. /j
1 o

BRONZE MEDALS, Struck at Brussels, by BLart.

SPLENDID WORKMANSHIP.

9.*Gustaf Wappers; and Baron de Stassart, very fine.

lO.^Lharles Niellon
;
and Inauguration of the Casino,

4^
11 .*Augustus Wahlen

;
and Arrival of the King of Saxony at Brussels,

—

silvered^ and very fine.

12 .* Two gilded medals of Vilvorde, different dies, very fine.

yy/

loct/y-r



CATALOGUE OF AMERICAN AND FOREIGN

NAPOLEON MEDALS IN BRONZE,

The complete set, as struck at the National Medal Mint, being 141

Medals, Complete sets of these beautiful Medals are very rarely to

be met with. These are in the finest possible condition. See Las-

key’s description of them, which work will be sold immediately

after the Medals,

Lot.

J <2<T2

I

3 ^o. 3.

J 5^"

Battle of Montenotte
;
of Millesimo

;
of Castiglione

;
and the re-

duction of Mantua. 4 medals.

Reduction of Mantua, with head of Virgil
;
Passage of the Tagli-

amento
;
Treaty of Campo Formio

;
and Conquest of Lower

Egypt. 4 medals.

Conquest of Upper Egypt
;

Total Conquest of Egypt
;
Return Q jUq

from Egypt; and Passage of St. Bernard. moriQlc
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4 medals.

Battle of Marengo
;
Death of Gen. Desaix

;
Laying the Corner-

Stone of the Department; and Laying the National Column of

the Revolution. 4 medals.

Laying the Quai Desaix

Machine
;
and Peace

Peace of Luneville, different
;
Peace of Amiens

;
Same subject,

different design, rare ; Reestablishment of Religion. 4 medals.

4 medals.
^

lix; Marshal Turenne; Escape from Infernal

ice of Luneville. 4 medals.

Organization of Public Instruction. Negotiations with England; (W •

jj

/"enus de Medicis. 4 medals. L

Uyj

11 .

Conquest of Hanover; and Ven

Medical Schools
;
Good Fortune of the Emperor

;
Napoleon Mu-

seum, Saloon of Apollo; do. Saloon of Laocoon. 4 medals,

Legion of Honor
;
Schools of Mining, &c.

;
Camp of Boulogne

;

and Building of 2000 Boats to Invade England. 4 medals.

The Code Napoleon
;
Coronation at Paris, 4 different sizes.

5 medals.

Coronation of Napoleon, bust of Pius 7th
;
Banquet at the Hotel

de Ville
;
Festival of the Coronation

;
and Distribution of Ea-

gles. 4 medals.

Establishment of the Medal Mint
;
Vaccination; Pope’s Visit to

the Mint
;
and Coronation at Milan. 4 medals.

fjJi

Tomb of Desaix
;
same subject, different die

;
Union of Liguria

;
/h

and Schools of Medicine. 4 medals.

Breaking up of the Camp of Boulogne
;
Address on the Bridge of

the Lech
;

Capitulation of Ulm and Memmingen ; Capture of

Vienna’and Presburg. 4 medals.

f



COINS AND MEDALS.
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Lot.

15.

16.

17.

18.

19.

20 .

21 .

22 .

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Recapture of French Standards at Innspruck
;
Battle of Austerlitz

; J fo.
Meeting of the Three Emperors

;
and Interview between Na-

poleon and Emperor of Austria. 4 medals.

Deputation of the Mayors of Paris
;
Peace of Preshurg

;
Cathedral J~J'a

of Vienna
;
and Conquest of Venice. 4 medals.

Conquest of Istria
;
of Dalmatia

;
of Naples

;
and Distribution of yy

Sovereignties. 4 medals.

Marriage of the Prince of Baden
;
Column in Place Vendome

;

Triumphal Arch
;
and Confederation of the Rhine. 4 medals.

Battle of Jena
;
same subject, different die; Entry into Berlin

;
and >

Capitulation of Prussian Fortresses. 4 medals.

Alliance with Saxony
;
Occupation of Hamburg

;
French Eagles ,

on the Vistula
;
and Battle of Eylau. 4 medals.

Sojourn at Osterode
;
Deliverance of Dantzic

;
Battle of Friedland

;

and Victories of 14th June. 4 medals.

Occupation of Berlin, Wai'saw, and Konigsberg
;
Conquest of _

Silesia
;
Peace of Tilsit

;
and Grand Duchy of Warsaw.

4 medals.

The Kingdom of Westphalia
;
Marriage of Jos. Bonaparte

;
An- y ^ ^

nexation of Etruria
;
and the Simplon. 4 medals.

Rout from Nice to Rome
;
Eagle of France

;
Battle of Sommo

Sierra
;
and Entry into Madrid. 4 medals

Rupture of the Treaty of Presburg
;
Entry into Vienna

;
Battle of

Essling
;
and Capture of Raab. 4 medals

. ^ ^
Attack of Anvers

;
Union of the Papal States with the French Em-

pire
;
Rome united to the French Empire

;
and Conquest of II- yj

lyria. 4 medals.

Battle of Wagram
;
Peace of Vienna

;
Visit of the King of Saxony

to the Mint
;
and Visit of the King and Queen of Bavaria to . ,

the Mint. 4 medals.

Four different Medals of the Marriage of the Emperor to Maria .

Louisa.

Cupid Stealing the Thunderbolt of Jove
;
Visit of the Grand Duke

of Wurtzburg to the Mint
;
Statue of Desaix

;
and the Canal

of Ourcq. 4 medals.

Orphans of the Legion of Honor
;
Funeral of the Duke of Monte-

bello
;
Birth of the King of Rome

;
and the Baptism of the

King of Rome. 4 medals.

Three different Medals of the King of Rome
;
and the Taking of

Wilna. 4 medals.^ ^ ^



CATALOGUE OF AMERICAN AND FOREIGN/ aO.
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Lot.

32. Battle of Moscow
;
Entry into Moscow

;
The French Eagles on the

Borysthenes
;
and Eagles on the Wolga. 4 medals.

33. Retreat of the Army
;
Foundation of the Academy of Fine Arts at

Rome
;
Battle at Lutzen

;
and the Battle of Wurtchen.

4 medals.

34. Monument of Mount Cenis
;
February, 1814

;
Return of the Em-

peror
;
and the Empress Maria Louisa. 4 medals.

35. The Princess Eliza; Princess Pauline; Queen of Naples; and

Queen Hortense. 4 medals.
//

35.^ A Description of the Series of Medals struck at the National

Medal Mint, Paris, by order of Napoleon Bonaparte. Fine large

paper copy in half morocco^ hy J. C. Laskey, London, 1818.

BRONZE NAPOLEON MEDALS —Continued.

STRUCK CHIEFLY FROM PRIVATE DIES.

r ' 38.

\ ^C?40.

00 41

ffo 42.

Jo. 43 .

3. OOM-

6 00
^'

Medal of the Bank of France, inches diameter, very fine.

View of Island of St. Helena, same size, splendid medal.

Entry of the French into Munich
;
Descent on England

;
Fortune

Adverse; and Proclaiming the Constitution. 4 medals.

Escape from Infernal Machine
;
Capture of Vindobona

;
and Na-

poleon King of Italy, 3 medals, Italian series.

Battle of Moscow
;
Capture of Arabona

;
Evils of War; and Con-

stitution. 4 medals.

France Victorious; Napoleon giving his Sun to France; April,

1814
;
and Battle of Monterau. 4 medals.

Statute of Joan of Arc reestablished
;
Imperial Institute of France

;

Napoleon, rev. his Birth and Death
;
and Camp of Boulogne,

1804. 4 medals.

Napoleon, rev. his Principal Actions
;
Restoration of the Ancient

Italian Republic; April, 1814, different; and Bridge of the

Rhone. 4 medals.

Splendid Medal of the National Mint, size 2f inches.

Six various Napoleon Medals, all fi,ne.

//

//

Oi
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Lot.

4G.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

ENGLISH SILVER COINS.

/ ^0

r(nO

/s

55.

// 56.

57.

iffy 58.

59.

60.

Ip 61.

62.

» 63.

64.

^(ry 65.

66 .

'Jp.O 67.

68.

6 9

.

70.

// 71.

tAyrfSa 72.

73.

74.

/

/z
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Two coins of Cunnetti, Saxon, found at Cuerdale, fine and rare.

Penny of St. Eadmund, Saxon, reigned from 85.") to 8l0,fine.

do. Cnut, Saxon, reigned from 1016 to 1035, rare and fine.

do Eadward the Confessor, Saxon, reigned from 1042 to

1066.

Two pennies of Richard IL, different dies,

do. do. Henry III. do. / VZ
Half groat of Edward III., rev. “ Civitas London.”

Groat and half groat of Henry VIL, full face. y ^
do. do. do. side face, the half groat has two /
keys for mint mark on the reverse, rare.

Two groats of Henry VIII. one base metal.

Half crown and shilling of Edward VI., date of the half crown ^
1551, and very rare.

Two shillings of Philip and Mary, one with date 1554, the other

without, and a groat of Mary, all very rare.

Elizabeth shilling, sixpence, and groat, the shilling very fine.

James 1st crown and sixpence, scarce and very fine.

Charles 1st Oxford ten shilling or double crown piece, date 1642,

fine and very rare.

Crown of Charles L, by Briot, fine and scarce.

do. an'd half crovm of Charles fine.

Half crown of Charles I. struck at York, in splendid preservation.

Sixpence, threepence, and twopence of Charles I.

Ormond Siege crown of Charles L, rare.

Newark Siege half crown of Charles L, rare and fine.

Half crown, shilling, and sixpence of the Commonwealth, fine and

rare.

Half crown of Oliver Cromwell, in splendid order, and extra rare. ^
date 1656 {CromwelVs coins are among the rarest of the Eng-

lish series).

Shilling of Oliver Cromwell, date 1658, very fine and very rare.

The Rose crown of Charles IL, date 1662, rare.

Crown and half crown of Charles IL, fine.

Crown of James IL, date 1687, extremely fine and rare.

Half crown and shilling of William and Mary, fine.

Shilling, sixpence, threepence, twopence, and penny of William HI.,

all fine.
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CATALOGUE OF AMERICAN AND FOREIGN

Lot.

//J Y5. Queen Anne half crown, plumes and roses on the reverse, very Jine^

date 1707.

/ Three shillings of Queen Anne, different dies; and a sixpence, all

fine.

^^77. Two shillings of George I., very fine., UL^A.djui^

y 78. Crown of George II. with Lima under bust, very fine and perfect

com.
(f

/ 79. Half crown, shilling, and sixpence, with Lima, all very fine.

80, Two shillings, young head, different dies, very fine,

y y-'81. Two shillings, and a sixpence, old head, very fine,

^^82. George II. threepence; and George III. bank token for Is. 6d.

> f very fine.
,j

PROOFS IN SILVER.

83. George 4th crown, date 1821, a magnificent proof
,
and very rare.

/ 84. George 4th half' crown, same date, and equally fine, "

^ ^^S5. George 4th shilling and sixpence, same date, and equally fine.

ENGLISH GOLD COINS.

86. Henry 8th gold angel, very fine and rare. e

Jo Charles 1st unit, or pound piece, by Briot, in beautiful preservation ry^
and rare. -—

^

•2- George 3d quarter guinea, scarce. "

SCOTCH SILVER COINS.
Penny of Alexander I. i

90. Testoon of James VI^., very fine. 'jiiAMth/

j. ^91. Dollar of Mary, Queen of Scots, and Henry, Lord Darnley, date f'/ ' if'r

1566, extremely rare and very fine.
^

92. Testoon and half testoon of Charles 11., fine,

JJ xo 92.*A fine copy of Hawkins’ History and Description of English Sil-

ver coins, with numerous plates, half morocco. London, 1841.
//

ENGLISH MEDALS IN BRONZE.

iJ 2^ Henry VIL, by Dassier; Sedgley Park; Victoria, by Wyon
;
and

Sir Wm. Sidney Smith,—4 medals.

2 ^^^94. Victoria, embarkment of the queen, Anvers, 20th Sept. ;
George

HI. in memory of his obsequies at Windsor
;
and merit medal,

—3 medals, fine.



COINS AND MEDALS.

Lot.

I

95. Crystal Palace, London, in white metal, very fine; Glamorgan

Agricultural Society
;
and Siege of Gibraltar,— 3 medals.

Charles James Fox, rev. “ With learning, eloquence and zeal,” &c.

;

Lawrence
;
and Lord Comhermere,—3 medals.

Victoria, embarkment of the queen, Ostende, 13th Sept. 1843,

bronze gilded, very fine., by Hart; and George IV. rev. “Died

at Windsor Castle,”—2 medals.

Splendid medal of William IV. rev. “Crowned Sept. 8th, 1831,”

&c. very fine workmanship^ by Wyon, size., 2^ inches.

L d t Victoria, visit of the queen to Brussels, 18th Sept. 1843, by Hart,

(/wct
silvered, very fine ; and Victoria by Wyon, in commemoration

of her visit to the corporation of London, very fine,—

2

medals.

William Pitt, rev. “ Vota Publica,” in a wreath, rare; and Right

Hon. George Canning,

—

both very fine.

101. Lord Byron, silvered ;
and George IV. coronation medal, both

very fine.

!

medallion of Queen Caroline, very rare, size, 3^ inches.

,
103. Splendid medal of George IV. rev. a view of Windsor Castle, size,

2|- inches.

r 104. Victoria, visit to the city of London; Sir Robert Wilson; and

Princess Charlotte,—3 medals, fine.

105. George III. rev. “ Completed his 50th year,” gilded and very fine ;

Cornwallis, rev. “ Sultano Tipoo dericto,” &c. ;
and Benjamin

West,—3 medals,

I 106. Sir Walter Scott, in imitation of the antique, hy Stothard, size, 2^

inches, rare and fine.

107. George HI., rev. “ His reign brought victory, peace, and concord,”

J
'

size 2^ inches; John, Earl of Eldon, very fine

;

and Gen. Sir

W. P. Caroll,—3 medals.

108. Splendid Medal of John Campbell, by Dassier.

fey

//J'

//^

j //
j .if

.2

.2 ''J

J <y-

ENGLISH COPPER COINS.

Edward VI. copper coin, side face, date 1549, Jine and very rare.

110. Small copper coin of Charles 1., fine and rare.

111. Halfpenny and three farthings of Charles 11., fine.

112. James II. gun money
;
a fine set of 2 crowns, 2 half crowns, 2

' y
shillings, and 2 sixpences, dates 1689 and 1690, very fine and

3/
90

scarce.



CATALOGUE OF AMERICAN AND FOREIGN

y/ii5.

Gun money—3 half crowns, different months, very fine.

do. 3 shillings, do. do.

William and Mary pattern farthing, rare, and two other pieces.

Queen Anne farthing, date 17 14, in splendid order and extremely
rare.

George I., 2 halfpennies and farthing,

do. IL, 5 do. 3 farthings, all different,

do. III., 3 - do. 2 do. do.

do. IV., penny, 2 halfpennies, and 2 farthings, very fine,
William IV. and Victoria, 6 pieces, all fine.

Sierra Leone, one cent piece, date 1791, beautiful bronze proof.
Colonial copper, 21 pieces, various.

/4
EARLY ENGLISH TRADESMEN’S TOKENS from

1640 to 1660.

124. Lot of early token, 18 pieces, various.

125. do. do 10 do. do.

Jkltrrr^

/

ENGLISH TRADESMEN’S TOKENS from 1790
to 1800.

A fine set of these interesting coins, comprising 450 varieties. They
are fully described in Conder’s arrangement of the English tokens.

126. Lot of 30 English tokens, various, and all very fine.

2.

127. do. 30 do. do. do.

128. do. 30 do. do. do.

129. do. 30 do. do. do.

130. do. 30 do. do. do.

131. do. 30 do. do. do.

132. do. 30 do. do. do.

133. do. 30 do. do. do.

134. do. 30 do. do. do.

135. do. 30 do. do. do.

136. do. 30 do. do. do.

137. do. 30 do. do. do.

138. do. 30 do. do. do.

139. do. 30 do. do. do.

140. do. 30 do.
•

do. do.

f40.^ Conder’s arrangement of the above token

Ipswich, 1798.
///:ca
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Lot.

^ A 141-

^ > 142.
6^ /W'

144.

i^y-^

,
147.

<>iit^iUt^i a-t^

4.

148.

149.

--^ /> 150.

^ 151.

^ 152.

153.

'oXkyM-

/ .15i.

//
155.

K

156.

AMERICAN MEDALS IN BRONZE.

Washington, Kosciusko, and Lafayette,—3 heads in profile.

Legend “ To the Heroes of Liberty,” &c., Jine.

Washington, on the taking of Boston, the first medal given by

' Congress, in beautiful preservation, and rare, size 2|- inches.

The celebrated Eccleston Medal of Washington, bronze gilt, very

fine, and very rare, size 3 inches.

Curious medal of Washington, by Manly, rare.

Washington and Franklin, from the Series Numismatica, very

fine,—2 medals.

Franklin
;
a very beautiful medal, by Dupre, in commemoration

of his discovery of the identity of Lightning and Electricity, in

fine condition, and rare.

AVilliam Penn
;

rev. Penn and an Indian shaking han/ds, legend,

“By Deeds of Peace Pennsylvania settled, 1781,” very fine and

very rare.

New Haven Medal, by Wright, legend, “ The desert shall re-

joice and blossom as a rose,” very fine and scarce.

A fine set of the American Art Union Medals, viz., two different

dies of Allston, one of Stuart, and one of Trumbull. 4 medals.

General Taylor, by Wright, rev. inscription.

Loss of the Somers, by Wright, a beautiful medal, and rare.

Henry Clay Medal, by Wright, published by Richards, at $5 00.

This is an early impression and in fine order, in morocco case.

Daniel Webster, by Wright, published by Greene at $5 00, this

is the 7th medal from the die, it is marked with the numeral 7

on the rim, these early impressions show the hills in the dis-

tance, very rare in this state.

Medal of General Scott, by Wright, presented by the State of

Virginia, size 3^ inches, in morocco case.

Medal of the Declaration of Independence, by Wright, size 3^.

This is, without doubt, the finest medal ever struck in this coun-

try, in morocco case.

The Sansome Medal of Washington, extremely fine and rare, in

morocco case.

Medal of General Taylor, by Wright, presented by the State of

Louisiana, size 3 inches, in morocco case.

no.

J A/

//cT
Z 00

/ 6z

2 00

/7f
J~So

/ j.f
J ar
// JO

\

)



CATALOGUE OF AMERICAlSr AND FOREIGN

Lot.

y x^i58.

Z ^0

J /X

/ ^-2^

161.

162.

163.

164.

165.

^ 166.

j fffi 1^®^-

^ /i^l68.

I .f^l69.

/ tT(?170.

fa 171 -

AMERICAN SILVER MEDALS.

Medal of General Green, in silver, by Dupre, in commemoration

of the battle of Eutaw Springs, not fine, but very rare in this

metal, weight $3 00.

Medal given by the City of New York to the Mexican Volunteers,

in silver, weight |2 25, very fine.

Medal of Daniel Webster, similar to Lot 153, but of pure silver,

this beautiful medal is almost unique in this metal, there were

but 4 struck, a first impression, and extremely fine, in morocco

case, weight 50.

AMERICAN SILVER COINS.

Dollar and half-dollar of 1795, both fine.

Dollars of 1797, 1798, and 1799, 3 pieces.

“
' 1799 and 1801, very fine, 2 pieces.

Dollar of 1849, and half-dollar of 1806.

A beautiful set of the Massachusetts Pine-Tree money, consisting

of a shilling, sixpence, threepence, and twopence, in very fine

condition and very rare. 4 pieces.

Pine-Tree Shillings, two different dies, very fine and rare.

“ “ two more, differing from the above, making

5 different dies, altogether, very fine and rare, 2 pieces.

The Pattern Dollar of 1836, commonly called the Flying Eagle

Dollar, very fine and rare.

AMERICAN PROOF COINS IN GOLD AND
SILVER.

The silver dollar of 1850; a magnificent proof
,
and in this State

extra rare, in morocco case.

The very celebrated Flying Eagle Half Dollar of 1838, in silver;

a magnificent proof
,
and of the first degree of rarity, has been

sold as high as $15, in morocco case.

The pattern half dollar of 1838 in silver, commonly called the

Plain Eagle Half Dollar on account of the eagle’s breast being

without shield
;
a magnificent proof

,
and of equal rarity with

the preceding, in 'np.orocco case.

The beautiful gold dollar of 1836; a magnificent proof, and of

the same degree of rarity, viz., the first, in morocco case.

ff /

I //

/f

/ { a. p^Ccc*'
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Lot.

1
*

74 .

V o

.

^ ^

AMERICAN COPPER COINS.

Three Massachusetts cents, different dies, 3 pieces, fine.

Seven Connecticut do. do, Y do.

Four Vermont do. do. one with the sun rising

1Y9.

180.

181.

//. C

m^-182 .

183.

a-

184.

186.

18Y.

188.

//.

r'

'Cnrt-L 189 .

190.

191.

behind the hills, very rare^ 4 pieces, fine.

Three New Jersey cents, all different, 3 pieces, yine.

Four Nova Constellatio pieces, very fine^ all different. 4 pieces.

Four Washington Tokens, three with date 1Y83, one 1Y95, all

very fine and scarce.

THE WASHINGTON CENT, in extremely fine and perfect

condition, and excessively rare
;
this one is dated 17^1, and has

on the reverse a small eagle with stars and clouds aoove its head,

the scarcest one of the two, in morocco case.

WASHINGTON CENT of 1793, reverse a ship, &c., obverse

same as the preceding, very fine and very rare.

The Liberty and Security piece of Washington, on the edge the

inscription, “ An Asylum for the Oppressed of all Nations,” very

fine and rare.

James 2d tin money, struck for the Colonies, rare.

Rosa Americana coins, 1722 and 1723; two pennies, two half-

pennies, and farthing, the farthing and one penny very fine,

very rare. 5 pieces.

Two 1793 cents, one with 15 links of a chain; and a cent of

1795, equal to a proof, very rare. 3 pieces.

George 3d halfpenny, struck for Virginia
;
a magnificent 2>roof,

with broad rim, very rare in this State.

George 3d Virginia piece, same as preceding, in very fine order,

and rare.

The New York Token of Talbot, Allum, and Lee, two dates 1794

and 1795, this last die very rare, both extremely fine. 2 pieces.

The rare New York Jewelers’ Token of 1789, this is the first

token struck in this country, very fine.

20 various American cents, some very fine, all good.

8 various half cents, ^ne.

20 various American tokens, all fine.

y y>.

/j
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Lot.

FRENCH MEDALS IN BRONZE.

Louis XIV. and his son Philip, ^ne, 3 medals,

XV.
;
Duchess of Angouleme

;
and Coypel, the painter,U

3 medals.

/ //’ 93 -

3 196 .

57^'’ 9 ^-

very fine.

Louis XVL, a heautifiul medal., size 2|- inches
;
Louis XVI. and

Marie Antoinette
;
and Louis XVI. 3 medals. ^

Louis XVIIL, dedication of Church of Notre Dame de Lorette,

very fine., size 2i inches. ^

//

Four Medals of Louis XVIIL, all different,

Three “ “ larger size, different.

d ^6 198. Marshals Poniatowski, Massena, and General Kleber, very fine.

3 medals.

Beautiful Medal of Eugene Sue, by Hart, size 2 inches.

Leonardo da Vinci, date 1669, very rare and fine, and one of the ^

/ 7y^99-

/ ^5 201 .

J ^^202
y y«> 203,^ J7

2

2 medals.Revolution series.

Cardinal Mazarine, date 1660, very rare and fine.

Three Medals of Louis Philippe, different, very fine.

Fourteen various medals of the Revolution of \MQ,in very fine /f .a

order, small size.

A two-franc piece of Louis XIV.,y?we, and a three-franc piece of

of Henry II., date 1553, very rare, both silver, 2 pieces.

ROMAN COINS IN SILVER AND COPPER.

^/^05. The Uncia, or the smallest part of the Roman Aes, yine, and very

rare.

^ DJ'206. a fine Medal of Vespasian, rev. the Coliseum, rare

;

and a coin ^
' of Vespasian. 2 pieces.

207. A coin of Nero, very fine and rare.

/ ^tf^OS. Two pieces of Augustus Caisar, • CcinfcdifijL

/:fro 209. Trajan; Maximianus; and Faustina, ^ne. 3 pieces.

^ (B210. A coin of Ptolemy king of Egypt, rare.

Hadrian; Trajan; Faustina; and a family coin; in silver, 4

A/ pieces, all fine.
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COPIES OF MEDALS IN SOFT METAL.
Lot,

212. Charles 10th
5
Corneille

|
Masillon

5
Shakspeare

|
Canning; Cal-

vin; Bacon; Buffon
;
Duke of Berry; and 2 of Franklin,

’ ' cop/es. U medals.

I’taramond; Pepin; Louis 11th
;
Francis 1st; Lafayette; Shak-

speare
;
and Milton, all fine. 7 pieces.

214. Siege of the Bastile
;
William 3d; 3 of Washington Libertas

Americana
;
Kittaning, a fine copy of this rare medal ; Milton

;

Loss of Somers
;
2 of Napoleon and Wellington, all fine.

12 pieces.

^ of Wyatt’s celebrated copies of American Revolutionary

Medals, consisting of 35 pieces, with his book describing them,
a fine copy in half morocco, plates.

216. Original Medals in white metal, eight ditferent pieces. Scripture

and Temperance subjects; and one of Washington, rare, 9
pieces, all very fine.

217. Eleven Medals in white metal, American Election Medals, all fine,

11 pieces.

MISCELLANEOUS MEDALS IN BRONZE AND
SILVER.

///’

'dnjf

//

218. A fine Medal of Cardinal de Fleury, size 2^ inches; and 2 Aus-

trian medals. 3 pieces.

219. A silver Medal of Ferdinand VII. of Austria, very fine, weight

|1 50.

(220. A silver Medal of Frederick Josias, Prince of Saxe Coburg, very

fine, weight, $1 00.

221. A Medal of Washington, by Wyon, in white raetd
;
1807 Amer-

ican quarter dollar
;
and the American Union Piece, 3 pieces,

very fine.

222. The Carolina gold dollar; a silver coin of the Isle of Man, date

1733
;
and a small silver piece of James I.

223. Four Spanish medals, ^tne.

224. Anne of Austria
;
Pius 9th; Alexander 7th Pope; Henry Quin

;

and Quiroga. 5 medals.

/J/

A/f

/A/



CATALOGUE OP AMERICAN AND FOREIGN COINS, ETC.

Lot.

<^. ^ Kf 225. Peter of Russia, ; and Alexander I. of Russia.

3 226. Cormenin
;
Louis Napoleon

;
George 2d

;
and Peter Paul Rubens,

the painter, very fine. 4 medals.

Si 22Y. Stanislaus; Lafayette, a Polish medal
;
and Cardinal de Fleury,

by Dassier. 3 medals.

^ ^y^,228. Napoleon; Louis 18th; Alexander Pictor
;

Frederick William

III.
;
and Ferdinand IV., all fine. 5 medals.

J7 229. 35 various bronze medals, curious^ some very fine.

^^230. 72 Copper coins, various, some American.

/J6
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